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План-конспект
непрерывной образовательной деятельности дошкольников по экономике в старшей группе.

Тема: «Развитие труда человека»

                                              Составила: воспитатель

                                                                         Семиренко И. А.
Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие»
Задачи:
1.Формировать первоначальные представления об истории труда человека, начиная с древних времён и до настоящего времени.

2.Способствовать проявлению потребности в получении информации об истории труда человека.

3.Формировать способы практического применения полученной информации в игровой деятельности.
Методы и приемы: 

- практические: Интерактивная игра «Подбери пару»;

- наглядные: Просмотр презентаций «Изобретения, облегчившие жизнь людям», «Древний мир», просмотр финской народной сказки о труде;
- словесные: Беседа и вопросы по теме «Развитие труда человека», Чтение пословиц о труде.
Материалы и оборудование: интерактивная доска, компьютер, стихотворение о жизни человека в древности, пословицы о труде, презентации «Изобретения, облегчившие жизнь людям», «Древний мир», Видео финской народной сказки о труде, 
Формы организации совместной деятельности

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	 Физкультурная минутка «Мы шагаем по тропе».

	Игровая
	Интерактивная игра «Подбери пару».

	Познавательно-исследовательская
	Просмотр презентаций «Изобретения, облегчившие жизнь людям», «Древний мир».

	Коммуникативная
	Беседа и вопросы по теме «Развитие труда человека».

	Восприятие

художественной литературы и фольклора
	Просмотр финской народной сказки о труде, чтение пословиц о труде.


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1
	Организационный момент. 
Сегодня день у нас особый.
Я приглашаю вас, друзья!
А вы со мной идти готовы?
В чудесный мир зову вас я!
- Я приглашаю вас  совершить путешествие в прошлое. 
-Ребята, а что значит «прошлое» ?
(Прошлое - это то, что было давно). 
А чтобы попасть в прошлое, закроем глаза и произнесём волшебные слова: «Вокруг себя обернись и в древнем мире очутись».
	Дети внимательно слушают воспитателя.
Дети отвечают на вопрос.
Дети повторяют за воспитателем слова.
	Дети правильно ответили на вопросы.



	2 
	Мотивация. 

 (Показ слайдов презентации «Древний мир»)
- Где мы оказались? (В далёкой древности). 
- Кто это? (Первобытный человек). А почему его так называют? (ответы детей).

- Как вы думаете, какое жилище было у первобытного человека? (Первобытный человек жил в пещере).

- Почему, вы так думаете? (Человек ничего не умел - не знал из чего и как строить, не было орудий труда, не знал огонь).

- Хорошо или плохо было человеку в пещере? (ответы).

- Древние люди жили в сложных условиях. В те времена не было ни электричества, ни газа, не было телевидения и транспорта, люди не умели писать и читать. Древние люди не могли выжить по одиночке, поэтому они стали объединяться в группы - человеческие стада. Они это делали, чтобы вместе добывать себе пищу, охотиться на хищных зверей.

Послушайте стихотворение.

Много- много лет назад первобытный жил отряд

Целый день они трудились дружно, вместе, не ленились.

Спали все в одной пещере, а кругом ходили звери.

Спичек не было тогда, но огонь горел всегда:

Камнем искры высекали и кострище разжигали

В шкуры туров одевались, мясом мамонтов питались,

Соком фруктов запивали, на поляне танцевали,

А с утра, как на работу, отправлялись на охоту,

Что бы дичь опять добыть, всех в общине накормить.
	Дети внимательно рассматривают слайды презентации.
Дети отвечают на вопросы воспитателя.
Дети слушают стихотворение о жизни человека в древности. 


	Дети проявляют потребность в получении информации об истории труда человека.
Дети обогатили свой словарный запас (Первобытный человек, пещера, человеческое стадо).

	3

	 Основная часть.                                         

 - В далёкой древности, когда люди ещё жили в пещерах. Им приходилось много трудиться, чтобы прокормить себя и свою семью. Как вы думаете, чем питались древние люди? 
- Пещерные люди питались ягодами, орехами, грибами, рыбой, мясом. Мясо добывали на охоте. А с чем они выходили на охоту? 

- Мужчины- охотники мастерили себе топоры, ножи и копья из кусков кремня. Камень заостряли и привязывали к палке. Иногда люди устраивали ловушки для зверей. Они рыли ямы и прикрывали их ветками. Самой большой добычей был мамонт. Он давал много мяса, из шкур шили одежду, а кости и бивни нужны были для изготовления разных предметов.
Женщины шили одежду из шкур, пользуясь костяными иглами, сделанными из костей животных и рыб.
-Шло время, люди многому научились. Человек придумывал всё новые приспособления и машины, при помощи которых он мог добиться многого и существенно облегчить свой труд (рассказ сопровождается показом слайдов презентации «Изобретения, облегчившие жизнь людям»). Эти приспособления были настолько необходимыми и удобными, что даже дошли до наших дней.
-А сейчас, давайте снова, закроем глаза и скажем: «Вокруг себя обернись и в настоящем очутись».

-Ребята, а кто знает, как называется место, где собрано много предметов старины? (музей) 

- А в нашем городе есть музей? (Да). А кто из вас там побывал?

- Сегодня я хочу предложить вам, познакомится с некоторыми музейными экспонатами. (прялка, веретено, коромысло, изделия из дерева, куклы обереги, половички, вышитые и связанные крючком изделия.) Показ сопровождается беседой.
	Дети знакомятся с историей труда человека, начиная с древних времён и до настоящего времени.
Дети внимательно рассматривают изобретения, облегчившие жизнь людям.
Дети внимательно рассматривают музейные экспонаты старины.

	У детей сформированы первоначальные представления об истории труда человека, начиная с древних времён и до настоящего времени.

Дети ознакомились с 

изобретениями, которые облегчили жизнь людям и музейными экспонатами старины.

	4

	Физкультминутка «Мы шагаем по тропе».

Мы шагаем по тропе.
И несем копьё в руке.
Остановка. А теперь.
Поглядим, где же зверь?
Может он вверху над нами?
Может где-то за кустами?
Притаимся, отдохнем,
Вновь охотиться пойдем.


	Дети выполняют движения в соответствии со словами текста.
	Дети обогатили свой двигательный опыт. Дети владеют основными движениями, могут контролировать свои движения и управлять ими.

	5

	  Игровая апробация материала.
 Интерактивная игра «Подбери пару».
-Сейчас человек использует современные машины, которые дают больше времени для отдыха. 

-А вот на смену каким предметам и приспособлениям пришли эти машины-помощники, вы вспомните, если поиграете в игру «Подбери пару». 
Перед вами на экране появится картинка современного приспособления для выполнения какой-либо работы, ваша задача назвать приспособление, которое применялось для этих целей в древние времена. И наоборот, например, веник-пылесос и т.д. Если вы верно назвали приспособление, то оно появится на экране.
-А как современные машины помогают человеку? (беседа)


	Дети, соблюдая правила игры, выполняют задания.
Дети отвечают на вопросы.
	У детей сформировано умение 
применять полученную информацию в игровой деятельности.


	5
	Вариативная часть.

(Эту часть занятия воспитатель проводит по собственному усмотрению.)

Развитие речи.

Работа с пословицами.
-А знаете ли вы пословицы и поговорки о труде?

 (Терпение и труд, всё перетрут. 

Умелые руки не для скуки. 

Без труда, не вытащишь и рыбку из пруда).

- Как вы это понимаете? (Ответы).
А чтобы закрепить, полученные нами знания, давайте посмотрим финскую народную сказку о труде.
	Дети внимательно слушают пословицы и отвечают на вопросы воспитателя.
Дети смотрят сказку о труде.
	Дети познакомились с пословицами о труде.
Дети познакомились с финской народной сказкой о труде.

	6

	Рефлексия (заключительная часть).
-Вот и подошло к концу наше путешествие из прошлого в настоящее. Надеюсь, что оно вам понравилось.

- Что интересного вы узнали? О чем расскажете дома? (ответы детей).
	Дети правильно отвечают на вопросы.
	У детей сформированы первоначальные представления об истории труда человека, начиная с древних времён и до настоящего времени.


